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رژیم جعلی 
صهیونیستی 

حتی به 
خانه‌های 
سلامت و 

بهداشت هم 
رحم نکرده و تا 

 کنون 152
خانه بهداشت 

و پایگاه سلامت 
را مورد حمله 
قرار داده که 

خدمات‌شان 
بیشتر برای 

زنان، کودکان و 
سالمندان است

آسیب و تخریب شده‌اند. در مجموعه 
پایگاه‌های درمانی و اورژانس، ۷۰ مرکز 

از نظام سامت تا کنون آسیب دیده‌اند. 
رژیم جعلی صهیونیستی حتی به خانه‌های 

سامت و بهداشت هم رحم نکرده و تا 
کنون 152 خانه بهداشت و پایگاه سلامت 
را مورد حمله قرار داده که خدمات‌شان 
بیشتر برای زنان، کودکان و سالمندان 

است.«
رئیس اورژانس کشور با بیان اینکه زور 
دشمن صهیونیستی- آمریکایی به زنان و 
کودکان می‌رسد، درباره کوچک‌ترین شهید 
ایران می‌گوید: »کم‌سن و سال‌ترین شهید 
ایرانی نوزادی 8 ماهه و مسن‌ترین‌شان 
فردی 88 ساله است. کم‌سن‌ترین مجروح 
نوزاد پسری یک ماهه و مسن‌ترین مجروح 

ایرانی نیز زنی 94 ساله است.«
به گفته میعادفر، کادر سامت شبانه‌روز 
در حال خدمت‌رسانی هستند و روزهای 
زیادی به خانه نرفته‌اند تا بتوانند جان 
مردم بیشتری را نجات بدهند: »نیروهای 
اورژانس کشور همیشه در خط مقدم 

کمک به هموطنانمان قرار دارند.«

رئیس اورژانس کشور در گفت‌و‌گو با »ایران«:

مدیرکل بهزیستی البرز در گفت‌وگو با »ایران«:

کم‌سن‌ترین مجروح، نوزاد یک ماهه است

عضو هیأت علمی گروه مامایی دانشگاه علوم پزشکی تهران در گفت‌وگو با »ایران« اعلام کرد

 مشاوره تلفنی رایگان
برای زنان باردار در شرایط جنگی

زنده ماندن افراد معلول مثل معجزه بود
 آسایشگاه معلولان ذهنی شدید زیر ۱۴ سال »توان‌مهر« نیز  از تهاجم در امان نماند

پی تجاوز و حمله ددمنشانه  در 
صهیونی-آمریکایی به خاک کشورمان 
تا ظهر جمعه ۲۲ اسفندماه، بیش از 
۳۵ پایگاه اورژانس کشور و ۳۵ واحد 

بیمارستانی و درمانی مورد حمله 
مستقیم و غیر مستقیم قرار گرفته‌اند. 
دکتر جعفر میعادفر رئیس اورژانس 
کشور با اشاره به اینکه ۳۰ استان کشور 
درگیر جنگ رمضان و حملات ناشی از 
آن هستند، به »ایران« گفت: »»تا این 
لحظه از دفاع مقدس سوم- ظهر جمعه- 
96 نفر از کادر درمان مجروح شده‌اند 
که 65 نفرشان از کادر اورژانس کشور 
هستند. همچنین 15 نفر از کادر سلامت 
جان‌شان را فدای میهن کرده‌اند که 

سه نفر از شهدا جزو نیروهای اورژانس 
پیش‌بیمارستانی بوده‌اند.«

او با اشاره به اینکه از روز اول حملات 
دشمن کودک‌کش 35 پایگاه اورژانس 
کشور آسیب دیده‌اند، توضیح می‌دهد: 
»سه پایگاه اورژانس پیش بیمارستانی 
نیز به طورکامل تخریب شده و باید 
 31 همچنین  شود.  ساخته  نو  از 
دستگاه آمبولانس آسیب دیده که 5 
دستگاه به طور کامل تخریب و از دور 
ج شده‌اند. یک  خدمات‌رسانی خار

بالگرد هوایی در بوشهر نیز از چرخه 
ج شده است. چند روز  خدمت خار
پیش هم یک آمبولانس دریایی در 
هرمزگان مورد اصابت موشک‌های 
دشمن صهیونیستی آمریکایی قرار 

گرفت و کاملاً تخریب شد.«
دکتر میعادفر با اشاره به آسیب به 
مراکز خدمات‌رسان درمانی و بهداشتی 
که باید در مصونیت کامل باشند، 
توضیح می‌دهد: »35 واحد درمانی و 
بیمارستانی بر اثر شدت حملات دچار 

گزارش

گروه اجتماعی

از استان 
هرمزگان 

دوباره به ما 
خبر داده‌اند که 
ساختمان‌های 

مسکونی مورد 
هدف دشمن 
قرار گرفته‌اند 
و در میان آوار 

این خانه‌ها 
کوله‌پشتی 

و کتاب‌های 
درسی بسیاری 

دیده شده

مرکز توان‌مهر 
در یک محیط 

کاملاً مسکونی 
قرار داشت و 

برداشت‌هایمان 
این بود که 

یکی از مراکز 
امن ماست. 

متأسفانه از 
اینکه دشمن 

جنایتکار هیچ 
حد و مرزی 

قائل نیست، 
غافل بودیم

اتحادیه دانش‌آموزان درخواست کردیم که 
دانش‌آموزان و محصلان در هر مقطعی که 
هستند، به یاد شهیدان میناب با لباس 
فرم مدرسه و کوله‌پشتی در راهپیمایی 
شرکت کنند تا مجامع جهانی و بین‌المللی 

مظلومیت کودکان دانش‌آموز را ببینند. این 
کار نمادین روز قدس با تعداد قابل توجهی 

از دانش‌آموزان انجام شد.
به‌رغم اینکه جنگنده‌ها بالای سر مردم 
تهران در حرکت بودند و همزمان نقاط 

مختلفی از تهران را بمباران می‌کردند، 
ولی مردم و دانش‌آموزان ما با مشت‌های 
گره کرده با نوای مرگ بر آمریکا و مرگ بر 
اسرائیل، عزت و اقتدار ایران را به نمایش 

گذاشتند.«

وزارت آموزش و پرورش به »ایران« خبر داد

افزایش آمار شهدای دانش‌آموز و معلم به 210 نفر 

»آمار مدارس آسیب‌دیده از شمارش 
خارج شده است.« حسین صادقی رئیس 
مرکز اطلاع‌رسانی و روابط عمومی وزارت 

آموزش و پرورش با بیان این مطلب درباره 
وضعیت مدارس سراسر کشور با ادامه 
داشتن حملات اخیر به »ایران« می‌گوید: 
» تا دو سه روز پیش تعداد مدارسی که 
آسیب و خسارت شدیدی دیده بودند 
120مدرسه بود، اما در حال حاضر آمار به 
144 مدرسه در سراسر کشور رسیده که 
این مدارس، خسارت‌های بسیار شدید 

و جبران ناپذیری دیده‌اند.«
صادقی درباره تازه‌ترین آمار شهدای 

دانش‌آموز و معلم که هر روز افزایش 
پیدا می‌کند، می‌گوید: »متأسفانه آمار 
معلمان و دانش‌آموزان شهید در کشور 
به 210 نفر رسیده و بیشترین شهدا، 
بازهم دانش‌آموزان هستند. از استان 
هرمزگان دوباره به ما خبر داده‌اند که 
ساختمان‌های مسکونی مورد هدف 
دشمن قرار گرفته‌اند و در میان آوار این 
خانه‌ها کوله‌پشتی و کتاب‌های درسی 
بسیاری دیده شده که این اخبار نشان 

می‌دهد متأسفانه آمار شهدای دانش‌آموز 
همچنان رو به افزایش است.«

رئیس مرکز اطلاع‌رسانی و روابط 
عمومی وزارت آموزش و پرورش درباره 
حرکت نمادین حضور دانش‌آموزان در 
راهپیمایی روز قدس با لباس فرم مدرسه 
و کوله‌پشتی‌هایشان می‌گوید: »ما امسال 
برای راهپیمایی روز قدس یک اقدام 
بسیار خاص انجام دادیم. از دانش‌آموزان 
سراسر کشور، انجمن‌‌های اسامی و 
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بیش از۲۱۶ نفر از شهدا، زنان و مادرانی 
هستند که هیچ نقش و نشانی از 
نظامی‌گری در آنها دیده نمی‌شود. افراد 
عادی جامعه که زیر سقف خانه‌هایشان 
موشک‌های  که  بودند  نشسته 
دشمن کودک‌کش اسرائیل و آمریکا 
نفس‌هایشان را برای همیشه خاموش 
کرد. با این اوصاف و با توجه به شرایط 
جنگی کشور، حضور مادران باردار یا 
دارای فرزند شیرخوار در خیابان‌ها 
بسیار خطرناک و دشوار شده است، اما 
اگر این افراد دچار مشکلی شوند، باید 
خیلی سریع به خدمات نظام سلامت 
دسترسی راحتی داشته باشند. در این 
شرایط بحرانی که دشمن جان مادران 
و کودکان را نشانه گرفته است، تردد 
برای برخی گروه‌ها سخت‌تر می‌شود. به 
همین دلیل دانشکده پرستاری دانشگاه 
علوم پزشکی تهران برای تسهیل دریافت 
خدمات پرستاری و مامایی سامانه 
مشاوره تلفنی راه‌اندازی کرده است تا 
مادران از ترددهای غیرضروری به مراکز 

درمانی خود‌داری کنند.
دکتر مریم نکولعل‌تک‌، عضو هیأت 
علمی گروه مامایی و سامت باروری 
دانشکده پرستاری و مامایی دانشگاه 
علوم پزشکی تهران در این‌باره به »ایران« 
می‌گوید:»هدف اصلی، کاهش مراجعات 
غیرضروری به مراکز درمانی در چنین 
شرایطی است چون تردد در سطح شهر 
برای گروه‌های حساس )مادران باردار و 
دارای نوزاد( خطرناک یا دشوار است. این 
سامانه با هدف »عدالت در دسترسی 

به سامت« راه‌اندازی شده تا مادران 
بتوانند بدون خروج از منزل، پاسخ 
سؤالات فوری و تخصصی خود را از منبع 
معتبر دریافت کنند و فقط در موارد 
حیاتی به مراکز ارجاع داده شوند. در این 
ح بیش از 30 نفر از اساتید پرستاری  طر
و دانشجویان دکترای تخصصی سلامت 
باروری و مامایی دانشکده پرستاری و 
مامایی دانشگاه علوم پزشکی تهران به 

صورت شیفت‌بندی فعالیت می‌کنند.«
او درباره میزان تماس‌های تلفنی به این 
سامانه مشاوره تلفنی می‌گوید:»طبق 
آمارهای اولیه در بحران‌های مشابه، 
تماس‌های روزانه افزایش می‌یابد .این 
موضوع نشان‌دهنده نیاز مبرم جامعه 
به این راهنمایی‌هاست. هرچند مجری 
ح دانشکده پرستاری و مامایی  طر
دانشگاه علوم پزشکی تهران است، اما 
به دلیل ماهیت تلفنی و دسترسی آسان، 
این سامانه به صورت سراسری است 
و به تمامی هموطنان از سراسر کشور 

خدمات مشاوره رایگان ارائه می‌دهد.«
دکتر نکولعل‌تک با اشاره به ضرورت 
در  کودک«  پرستار  »صدای  ح  طر
این سامانه مشاوره تلفنی توضیح 
می‌دهد:»حضور پرستار کودک در این 
سامانه به این دلیل حیاتی است که در 
شرایط پراسترس جنگی، بیقراری‌های 
کودکان تشدید می‌شود. ضرورت این 
بخش در ارائه آموزش‌های مراقبتی فوری 
به مادران برای مدیریت وضعیت کودک 
در خانه و جلوگیری از شوک‌های ناشی 
از ترس و بیماری در کودکان و نوزادان 
است. به همین دلیل پرتکرارترین 
پرسش‌ها که از سامانه مشاور تلفنی 
می‌شود، نحوه مدیریت استرس کودکان 
هنگام صدای انفجار و چگونگی پاسخ 
به سؤالات کودکان در خصوص جنگ 

است.«
به گفته عضو هیأت علمی گروه مامایی 

و سامت باروری دانشکده پرستاری 
مامایی دانشگاه علوم پزشکی تهران، 
بیشترین سؤالات مربوط به سلامت 
زنان و مادران باردار از اضطراب ناشی 
از عدم دسترسی به پزشک است. او 
می‌گوید:»نگرانی از تأثیر صداهای 
انفجار بر سامت جنین، مراقبت‌های 
پس از جراحی‌ها ) سرکلاژ، IVF و...(، 
نگرانی از به تأخیر افتادن آزمایشات و  
غربالگری‌ها هم از جمله پرسش‌های 

زنان و مادران باردار است.«
او درباره تأثیر مشاوره تلفنی در سلامت 
افراد می‌گوید:»مشاوره از طریق این 
سامانه می‌تواند اضطراب خانواده‌ها 
را با پاسخگویی و ارائه راهکارهای 
علمی کاهش دهد. همچنین از این 
طریق، از تجمع در اورژانس‌های شلوغ 
جلوگیری شده و باعث می‌شود ارائه 
خدمات به مصدومان جنگی با سرعت 
و دقت بیشتری انجام شود؛ بنابراین 
نقش آن در مدیریت بحران و حفظ 
سامت مادران بسیارکمک‌کننده  
است. به همین دلیل مشاوره‌های 
تلفنی را به چند گروه تقسیم‌بندی 
کردیم. سامانه مشاوره تلفنی سلامت 
دانشکده پرستاری و مامایی تهران 
با شماره تماس 021- 67568 انجام 
می‌شود و ساعات متفاوتی را برای آن 
در نظر گرفتیم؛ به این شکل که مشاوره 
مامایی و سلامت باروری هر روز هفته، 
ساعت 9 تا 19 انجام می‌شود. شنبه تا 
پنجشنبه ساعت 9 الی11 و 15 الی۱۷، 
مختص مشاوره پرستاری و خودمراقبتی 
در فوریت‌ها و بیماری‌های مختلف 
است. همچنین مشاوره پرستاری و 
خودمراقبتی در سلامت روان، شنبه تا 
چهارشنبه ساعت 11 الی۱۳ و  مشاوره 
پرستاری و مراقبت از کودکان روزهای 
دوشنبه و چهارشنبه ساعت 19الی20 

انجام می‌شود.«

گزارش

محدثه جعفری
گروه اجتماعی

 آسایشگاه معلولان ذهنی شدید زیر 
۱۴ سال »توان‌مهر« در استان البرز 
که متشکل از افراد دارای معلولیت 
شدید است و وابسته به تخت هستند، 
دوشنبه‌شب وقتی شهرک مسکونی 
وحدت در فردیس مورد اصابت 
موشک‌های دشمن قرار می‌گیرد، 
شیشه‌ها خرد می‌شود و روی افرادی 
می‌ریزد که توان هیچ حرکتی نداشتند و 
مرکز هم دچار خسارت می‌شود. وجیهه 
محمدی‌فلاح، مدیرکل بهزیستی استان 
البرز در گفت‌وگو با »ایران« با اشاره به 
اینکه مرکز توان‌مهر یک مرکز نگهداری 
از افراد معلول است و در منطقه مسکونی 
قرار دارد، می‌گوید:» شهرک وحدت 
فردیس، شهرکی مسکونی است و در 
جوار آن منطقه نظامی و تأسیسات 
خاصی وجود ندارد. متأسفانه  این 
مرکز که یکی از مراکز قدیمی نگهداری 
معلولان ذهنی زیر ۱۴ سال است، درست 
روبه‌روی این منطقه مسکونی قرار دارد و 
وقتی شهرک مورد اصابت مستقیم قرار 
گرفت، مرکز نگهداری ما متأثر از موج 
انفجار دچار آسیب‌هایی به ساختمان 
و افراد مقیم در مرکز شد.« او توضیح 
می‌دهد:»افراد دارای معلولیت ذهنی 
خیلی شدید با سایر معلولان فرق دارند؛ 
آنها وابسته به تخت هستند و هیچ 
امکانی برای دفاع از خودشان ندارند. 
با اینکه ساختمان مرکز، ساختمان 
جدیدی بود که به‌تازگی به آن منتقل 
شده بودند، اما شیشه‌ها شکست و 
روی تخت بچه‌ها ریخت؛ به نظرم فقط 

معجزه بود که تلفات جانی نداشتیم.«

خدا به ما رحم کرد
محمدی‌فاح با بیان اینکه هر اتفاقی 
می‌توانست برای این بچه‌ها بیفتد، 
می‌گوید:»خدا به ما رحم کرد که تلفات 
جانی نداشتیم، اما ریختن شیشه‌ها 
باعث زخمی شدن تعدادی از آنها شده 
بود، البته بلافاصله امدادگران اورژانس 
حضور پیدا کردند و اقدامات درمانی 
اولیه انجام شد.« او می‌گوید:»در همان 
شب با هماهنگی‌های انجام شده بخشی 
از افراد جانمایی شدند، افرادی هم که 
خانواده داشتند به خانواده‌ها تحویل 
دادیم.« مدیرکل بهزیستی البرز تأکید 
می‌کند:»این دومین مرکز بهزیستی 
در استان البرز است که مورد تهاجم 
دشمن صهیونی-آمریکایی قرار گرفته 
است. در شبی که انبار نفت فردیس 
بمباران شد، ساختمان مرکز نگهداری 
معلولان »طراوت« هم دچار آسیب 
شد. البته آسیب آن مرکز کمتر بود 

ولی در آنجا هم مجبور به جا‌به‌جایی 
افراد دارای معلولیت شدیم.« به گفته 
محمدی‌فاح، یکی از مشکلات این 
است که فردیس فضای کوچکی دارد و 
هر جایی نمی‌توانند این افراد را جابه‌جا 
کنند. او می‌گوید:»قباً می‌گفتند این 
مراکز، نزدیک اماکن نظامی و حساس 
نباشد و با این مکان‌ها همجواری نداشته 
باشد. ما این پیش‌بینی‌ها را انجام داده 
بودیم و معلولان را به  سه مرکزی که 
تصور می‌کردیم این شرایط را دارند 
منتقل کرده بودیم، ولی مرکز توان‌مهر 
در یک محیط کاملاً مسکونی قرار داشت 
و برداشت‌هایمان این بود که یکی از 
مراکز امن ماست. متأسفانه از اینکه 
دشمن جنایتکار هیچ حد و مرزی قائل 
نیست، غافل بودیم.« محمدی‌فلاح 
با بیان اینکه در بحث مدیریت بحران 
بهزیستی قبل از شروع جنگ اقدامات 
خوبی انجام شده است، می‌گوید:»همه 
پیش‌بینی‌های لازم را انجام داده بودیم 
به‌خصوص روی ژنراتور برق مراکز 
تأکید کرده بودیم و بعد از این اتفاق 
متوجه شدیم این ژنراتور برق چقدر 
کمک‌کننده بوده است، چون این افراد 
متوجه اتفاقات پیرامونشان نمی‌شوند 
و اگر ژنراتور بلافاصله بعد از قطع شدن 
برق وصل نمی‌شد تا مادریاران بتوانند 
اوضاع را ساماندهی کنند، بچه‌ها در 
شیشه‌ها می‌غلتیدند و اتفاق بدتری به 

وقوع می‌پیوست.«

 آسیب به ساختمان‌ 
اورژانس اجتماعی

مدیرکل بهزیستی البرز با اشاره به 
اینکه در کنار مرکز توان‌مهر، ساختمان 
اورژانس اجتماعی بهزیستی قرار 

داشته که بر اثر شدت انفجار غیرقابل 
استفاده شده است، می‌گوید:»اورژانس 
اجتماعی خط مقدم بهزیستی برای 
موقعیت‌های بحران است. متأسفانه 
این ساختمان هم آسیب دیده و 
شیشه‌ها و سقف‌ها ریخته و شرایط 
خوبی ندارد.« محمدی‌فاح معتقد 
است، با استفاده از تجربیات جنگ ۱۲ 
روزه تمام تدابیر لازم را اندیشیده بودند. 
او در مورد این اقدامات می‌گوید:»برای 
افزایش تمرکز مادریاران و مدیریت 
بهتر مرکز، افرادی را که خانواده 
داشتند به خانواده‌ها تحویل داده‌ایم. 
اما حدود ۲۵ تا ۳۰ نفر فاقد سرپرست 
بودند که نگهداری از آنها وظیفه 
دولت است. تعدادی از خانواده‌ها 
هم شرایط نگهداری بچه‌هایشان را 
نداشتند، بنابراین جمعیت مراکز کمتر 
شده بود. در همه مراکز بحث اسکان 
اضطراری را با جدیت دنبال کرده‌ایم 
و بلافاصله در استان می‌توانیم این 
امکان را فراهم کنیم که افراد را در 
حوزه‌های مختلف معلول، سالمند، 
اعصاب و روان، معلول ذهنی، کودکان 
بی‌سرپرست و… در مراکز مختلف 
جانمایی کنیم.« او با تأکید بر اینکه 
در حال حاضر در شیرخوارگاه این 
استان، هیچ نوزادی وجود ندارد و 
شیرخوارگاه کاملاً از حضور بچه‌ها تخلیه 
شده است، توضیح می‌دهد:»به همه 
مراکز ابلاغ شده تا از نظر مواد غذایی 
برای حدود سه ماه ذخیره‌سازی انجام 
دهند. پیش‌بینی سوخت جایگزین 
انجام شده است، حتی برای تانکرهای 
آب در مراکز پیش‌بینی کرده‌ایم. به 
همه مراکز برای تهیه ژنراتور و غذای 
خشک الزام کرده‌ایم و بر تأمین همه 

این موارد نظارت‌ها انجام شده است. 
حتی پنجره‌های همه مراکز از جمله 
این مرکز را چسب زده بودیم اما شدت 
انفجار به حدی بود که چسب جوابگو 

نبوده است.«

شانس آوردیم که شب بود
ناصر زمانی مسئول فنی مرکز توانبخشی 
و نگهداری معلولان ذهنی زیر ۱۴ سال 
توان‌مهر که شامگاه ۱۸ اسفند در مرکز 
بوده در توضیح آن لحظات دلهره و 
آشوب به »ایران« می‌گوید:»ظرفیت 
مرکز ۱۰۰ نفر است‌؛ قبل از شروع جنگ 
برای ترخیص بچه‌ها به خانواده‌ها 
اطلاع‌رسانی کرده بودیم که برای بردن 
آنها مراجعه کنند، اما همه خانواده‌ها 
امکان بردن بچه ها را ندارند. بچه‌ها 
معلول ذهنی خیلی شدید هستند و 
نگهداری آنها در خانه مشکل است. آن 
شب ۷۹ نفر در مرکز حضور داشتند. 
در شب حادثه ۲۹ نفر از افراد دارای 
معلولیت شدید فاقد سرپرست و ۴۰ نفر 
افراد دارای معلولیتی بودند که خانواده 
داشتند‌.« او با بیان اینکه طبقات بالای 
مرکز کلاً غیرقابل سکونت شده است، 
می‌گوید:» بعد ازبمباران، طبقه بالای 
مرکز غیرقابل سکونت شده است.‌ 
هرچند بعضی افراد آسیب‌هایی با خرده 
شیشه دیده بودند، اما خوشبختانه 
در بین بچه‌ها و مادریاران تلفات 
جانی نداشتیم.« به گفته زمانی، در 
شیفت شب ۵ نفر مادریار و یک پرستار 
در مرکز می‌مانند و بقیه کارکنان بعد 
از ۸ شب مرکز را ترک می‌کنند. او 
می‌گوید:»خوشبختانه همه پرسنل در 
زمان حمله حضور نداشتند. خدا را 
شکر که این اتفاق در ساعات روز نبوده 
است. در حقیقت شانس آوردیم اگر این 
اتفاق در روز می‌افتاد که تعداد پرسنل 
ما هم بیشتر بود، احتمال آسیب بسیار 
بالاتر  می‌شد، اما در شب خوشبختانه 
همه داخل ساختمان بودند و کسی 
بیرون نبوده، چون بخشی از شیشه‌های 
ساختمان به بیرون پرتاب شده و در 
بخشی از ساختمان، شیشه‌ها به داخل 
ریخته است. البته از قبل تخت‌های افراد 
را از شیشه‌ها دور کرده بودیم، اگر این کار 
انجام نمی‌شد، صددرصد آسیب بیشتر 
بود.« به گفته زمانی، موج انفجار باعث 
قطعی برق شده بود، اما ژنراتور کمکشان 
کرد. او می گوید:»بلافاصله مدیر مرکز، 
فرماندار، مدیرکل بهزیستی و کارکنانی که 
حتی شیفت کاریشان هم نبود، خودشان 
را به مرکز رساندند. امدادگران و بقیه 
نیروهای کمکی هم آمدند و محوطه 
داخلی را پاکسازی  و بچه‌ها را به بخش 
سالم‌تر ساختمان منتقل کردیم، در و 
پنجره‌ها را با نایلون پوشاندیم و چون 
تأسیساتی مثل شوفاژها آسیب زیادی 
ندیده بود، مشکل گرمایشی نداشتیم. 
خوشبختانه بچه‌ها ساعت ۸ شب 

داروهایشان را خورده و خواب بودند.«

گزارش

گروه اجتماعی


